1

ב"ה , אוניברסיטת בר-אילן, בית הספר למנהל עסקים  

תשס"ח , סמסטר א', מועד  א'

שאלון  בחינה  בסטטיסטיקה  למנהל עסקים   01  -803-70

מרצה: גב' נעמי מושקוביץ
משך הבחינה : שעתיים 
מותר להשתמש בספרים  מחברות  ובמחשבון, 

הנחיות:  יש לענות על 4 שאלות.לכל שאלה אותו משקל.

נא להתחיל כל פתרון בעמוד  חדש.

                                                          בהצלחה ! 

1 .לגבי כל משפט, ציין אם נכון או לא נכון, והסבר בקצרה. ללא הסבר התשובה לא תתקבל.

 א.דחיית השערת האפס ברמת מובהקות % 5 , במבחן חד צדדי , גוררת בוודאות  את

     דחיית השערת האפס, במבחן דו- צדדי באותה רמת מובהקות.

 ב.מספר השקיות הפלסטיות הנצרכות מדי חודש ברשתות השיווק מתפלג נורמלית עם תוחלת 

    430 מליון וסטיית תקן 50 מליון, לכן בסיכוי 0.9 יצרכו בשנה לפחות 5382 מליון שקיות.

 ג. אם לא דוחים את השערת האפס ברמת מובהקות 5% ,יש ביטחון של  95%  כי השערת  

     האפס  נכונה.

 ד. כאשר מגדילים את גודל המדגם פי 16 , אזי  באותה רמת סמך, מקבלים רווח סמך לתוחלת   

    באורך קטן פי 4,  לעומת גודל המדגם המקורי.

 ה.ייתכן שקו הרגרסיה של Y בהינתן  X יהיה קו עולה, בעוד קו הרגרסיה של X בהינתן  Y  

    יהיה קו יורד.

2. לפניך נתונים על אלפי  יחידות דיור שנבנו בתל אביב, בשנים  2001  עד  2007:

   X=   שנת הבניה :       2007    2006   2005    2004    2003      2002     2001  

Y   = אלפי יחידות נבנות: 2.33    2.07     1.62     1.99     1.64       1.53       1.39

א.האם הקשר בין השנה ומספר היחידות הנבנות בת"א, הוא לינארי מובהק? הסבר טיב הקשר.

ב.אם המגמה תימשך באותו אופן, כמה דירות צפויות להיבנות  בשנת 2010  בתל אביב? 

ג. אם המגמה תימשך באותו אופן, באיזו שנה צפוי שייבנו בתל אביב שלושת אלפים דירות?

   ד.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל לומר כי מקדם המתאם הלינארי  בין השנה   

     ומספר הדירות הנבנות בה,  גדול מ 0.5 ?   

3. במדגם של נעלי ריצה, נמצא אורך חיים של הנעליים כלהלן:

1000,  880,   920,   850,   860,   800 ק"מ.  אורך חיי הנעליים מתפלג נורמלית.

  א.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי תוחלת החיים של נעלי ריצה, 

     גדולה מ 850 ק"מ?   מה תסיק ברמת מובהקות 5%? 

 ב.מצא רווח סמך ברמת סמך 90%, לתוחלת אורך החיים של נעלי ריצה. השווה לסעיף א'.

 ג. מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי השונות  קטנה  מ  1402?      

ד. מצא רווח סמך ברמת סמך של 90%  לשונות  אורך חיי הנעליים. השווה לסעיף ג'. 

4. לפניך מדגם מכוניות משפחתיות אוטומטיות, יד שניה, ומחיריהם  באלפי ₪, 

    בדצמבר 2006 לעומת דצמבר 2007 .

           מכונית :     א       ב       ג        ד        ה        ו        ז   

 מחירי   2006 :    97     83     105    92     110    89     92  אלפי ₪.

 מחירי   2007 :    78     68     86      76     94      76     85  אלפי ₪.   
א. מהי רמת המובהקות המינימאלית בה נוכל להסיק כי תוחלת הירידה במחיר גדולה 

מ 11000 ₪?    מה תסיק ברמת מובהקות  של 5%  ושל  1%?

ב. מצא רווח סמך ברמת סמך 95% לתוחלת  ירידת המחיר.  השווה לתשובתך בסעיף א'.

ג. מהי רמת המובהקות המינימאלית  בה נוכל להסיק כי סטיית התקן  של הירידה במחיר 

    גדולה  מ 3000 ₪? מה תסיק ברמת מובהקות  של 5% ?

ד. מצא רווח סמך לשונות הירידה במחיר, ברמת סמך 95% והשווה לתשובתך בסעיף ג'.

5. במדגם של 250 עסקים בתל אביב נמצאו 15 עסקים על סף סגירה. במדגם של 200 עסקים   

    בחיפה נמצאו 27 עסקים על סף סגירה, במדגם של 250 עסקים בירושלים נמצאו 23 עסקים    

    על סף סגירה.

 א.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה ניתן להסיק כי יש הבדל מובהק במצב העסקים  של

    שלשת הערים?  מה תסיק ברמת מובהקות של 1%?

 ב.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה ניתן להסיק כי יותר מ 10% מהעסקים בחיפה 

    הם על סף סגירה?   מה תסיק ברמת מובהקות של 5%?

 ג.מהו גודל המדגם  המינימאלי  שיש לקחת, לבדיקת ההשערה כי אחוז העסקים על סף סגירה

    בחיפה הוא 10% , כנגד ההשערה כי אחוז העסקים על סף סגירה בחיפה הוא 15%,

    ברמת מובהקות  5%  ועצמה  של  99%?

 ד.מצא רווח סמך ברמת סמך 95% לאחוז העסקים על סף סגירה בחיפה. השווה לסעיף ב'.

